习近平致信祝贺全国青联十三届全委会全国学联二十七大召开

坚定跟党走 奋进新时代

为党和国家事业发展作出新的更大的贡献

新华社电 中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十七次代表大会17日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央,向大会的召开表示热烈的祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以诚挚的问候。

习近平在贺信中说,5年来, 在党的领导下,在共青团帮助指 导下,各级青联和学联组织锐意 改革、积极进取,团结广大青年和 青年学生在全面建成小康社会进 程中贡献智慧力量、展现青春风 采,为做好党的青年工作发挥了 重要作用。

习近平指出,经过全党全国 各族人民团结奋斗,我们即将夺 取全面建成小康社会伟大胜利, 踏上实现第二个百年奋斗目标 的新征程。我国广大青年要坚 定理想信念,培育高尚品格,练 就过硬本领,勇于创新创造,矢 志艰苦奋斗,同亿万人民一道, 在矢志奋斗中谱写新时代的青 春之歌。

习近平强调,青联和学联工作是党的青年工作的重要组成部分。各级党委和政府要加强对青年工作的领导,关心和支持青联和学联工作,为广大青年和青年学生增长才干、施展才华创造良好条件。青联和学联组织要紧跟时代步伐,把握青年工作

特点和规律,深化改革创新,组织动员广大青年和青年学生坚定跟党走、奋进新时代,为党和国家事业发展作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央 组织部部长陈希在会上宣读了 习近平的贺信。

中共中央政治局委员、国务 院副总理孙春兰代表党中央致 词。她说,要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要指示精神,自觉落实到促进青年成长发展的实际工作中。希望广大青年坚定理想信念,发奋成长成才,勇于开拓创新,锤炼高尚品德,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,努力做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,用青春和汗水谱写中华民族伟大复兴的美好篇章。

7月投放4批次冻猪肉储备,发电量用电负荷连创新高

多措并举确保价格基本稳定

——国家发展改革委回应经济运行热点问题

7月居民消费价格(CPI)同比上涨2.7%,当前价格走势是否平稳?用电负荷连创新高,折射中国经济怎样的复苏态势?县城城镇化补短板,空间多大?

17日召开的新闻发布会上,国家发展改革委新闻发言人孟玮对这些热点问题作出回应。

7月份猪肉价格环比上涨10.3%

"7月份,食品价格环比涨跌 互现,变动幅度均在正常波动范 围内。"孟玮说。

7月份,受应季水果集中上市影响,鲜瓜果价格在上月下降的基础上继续回落,当月环比降幅为4.4%;鸡肉、鸭肉供求总体稳定,禽肉类价格环比下降0.1%。随着复工复产持续推进,猪肉消费需求逐步扩大,同时因汛情影响生猪生产和运输,猪肉价格环比上涨10.3%;受南方强降雨天气和汛情影响,鲜菜价格环比上涨6.3%。服装、旅游以及居住类价格环比不同程度下降。

孟玮说,7月份以来,针对重要民生商品价格变化,国家发展改革委综合施策、多措并举确保价格基本稳定。一方面,加强生猪和猪肉市场调控。7月份合计投放4批次4.8万吨中央冻猪肉储备,积极引导市场预期。另一方面,不断强化应急调控。针对部分地方出现洪涝灾害、个别地方新冠肺炎疫情复发等实产加强、及时指导协调有关地方加强情和疫情防控期间蔬菜、猪肉等重要商品价格监测调控,加快灾后重建,保障市场供应与价格稳定。

全国日发电量和统调用电负荷连创新高

最新数据显示,7月份,全国规模以上工业发电量同比增长1.9%,全社会用电量同比增长2.3%。一产、三产和居民生活用电量同比分别增长11.6%、5.3%和13.8%。二产用电量同比下降0.7%,主要是电力、建材、钢铁等高耗能行业用电增幅下降。

制造业中,汽车制造业用电量同比增长20.3%,家具制造业、计算机通信和其他电子设备制造业、通用设备制造业、电气机械和器材制造业、食品制造业用电量同比分别增长16.7%、14.4%、14.3%、12.7%、11%。

分地区看,全国20个省

(区、市)用电正增长,其中四川、 江西、广西、广东、西藏、福建、内 蒙古、云南8个省(区)增速超过 10%。

进入8月份,全国日发电量和统调用电负荷快速攀升,8月3日、10日、11日,全国日发电量和统调用电负荷连创历史新高。华东、西南2个区域电网以及天津、山东、上海、江苏、浙江、安徽、湖北、湖南、江西、陕西、四川、重庆等12个省级电网负荷累计30次创历史新高。

"初步分析,既有持续高温 晴热天气导致空调负荷快速增 长的影响,同时也反映了国民经 济继续稳定恢复。"孟玮说。

围绕县城城镇化补短板强弱项打出组合拳

县城是我国推进工业化、城镇化的重要空间。加快推进县城城镇化补短板强弱项,从短期看有利于扩大投资、促进消费,推动实施扩大内需战略;从长期看,有利于优化城镇化空间格局,推进城乡融合发展,提升人民群众获得感。

孟玮介绍说,今年以来, 国家发展改革委围绕推进县 城城镇化补短板强弱项工作, 打出了一套组合拳。

第一,着力加强顶层设计。印发关于加快开展县城城镇化补短板强弱项工作的通知,提出了4大领域17项建设任务。近期陆续印发关键进县城产业平台、县城产业平台、县域产业等各级路径。以及流通设施、公共停车场和公路客运站补短板强弱项等一系列配套文件,明确了各项具体任务的实施路径。

第二,创新配套支持政策。国家发展改革委会同6家金融机构联合印发通知,引导信贷资金支持县城建设。研究制定《县城新型城镇化建设专项企业债券发行指引》,更好发挥资本市场作用。

第三,强化示范带头引领。按照发展基础扎实、财政实力较强、政府发债率较低等原则,选择120个县和县级市开展县城新型城镇化建设示

范工作。

第四,统筹加强资金支持。截至7月底,通过中央预算内投资、企业债券、开发性政策性金融等渠道,已投入资金超过1200亿元。地方政府专项债券也加大投入力度。

孟玮说,下一步要压实地方主体责任,持续加强示范带动,促进形成投资合力。"重点盯住五个'严防',即严防地方政府隐性债务风险,严防'大水漫灌',严防'半拉子工程',严防'大拆大建',严防'贪大求洋',加大督查力度,引导各地区尽力而为、量力而行,确保投资精准有效,不留后遗症。"

国家发展改革委近日批复粤港澳大湾区城际铁路建设规划,近期将实施13个城际铁路和5个枢纽工程项目,总里程约775公里,计划总投资4741亿元。

孟玮说,新批复的铁路建设规划,将与大湾区内的高铁、普速铁路、市域市郊铁路形成多层次铁路网络,构建大湾区主要城市间1小时通达,主要城市至广东省内地级城市2小时通达,主要城市至相邻省会城市3小时通达的交通圈,打造"轨道上的大湾区"。

据新华社

京雄城际铁路 全线轨道贯通

预计今年底开通运营

新华社电 17日10时30分,京雄城际铁路最后一组500米长钢轨从T11运输车前端送出,平稳落在无砟道床上,精调后,轨道误差不超过0.5毫米,这标志着我国智能高铁"新标杆"——京雄城际铁路全线轨道贯通。

京雄城际铁路自北京西站引出,经过既有京九铁路至李营站,接入92.03公里的新建线路,向南抵达雄安新区。全程设北京大兴、大兴机场、固安东、霸州北、雄安五座车站。

"京雄城际铁路分两段建设运营,其中李营至大兴机场段设计时速250公里,已于2019年9月开通运营,大兴机场至雄安段设计时速350公里,预计2020年底开通运营。"中国铁路北京局集团有限公司京南工程项目管理部副主任邓寅杰说。

记者了解到,作为我国智能高铁的"新标杆",京雄城际铁路有不少高点

人脸、身份证、护照、港澳通行证,都可作为电子票"刷"进站。"从城际铁路出站后,100米之内能换登机牌。"中国铁路设计集团有限公司京雄城际项目站场专业负责人朱红锋说,未来,高铁换乘会像坐公交一样方便。

京雄城际开通运营后,从北京 到雄安只需1小时左右。京津冀区 域路网布局进一步完善,有助于雄 安新区加快产业聚集。

截至今年7月底,我国高铁里程已达3.6万公里,居世界第一。受访专家认为,我国已初步构建智能高铁技术体系、数据体系和标准体系,将为世界铁路发展进一步贡献"中国方案"。